



2018年7月18日秘书长给安全理事会主席的信

本信是根据安全理事会第 2409 (2018) 号决议提交的，该决议要求开展应急规划，以便考虑仅为执行任务临时加强联合国组织刚果民主共和国稳定特派团(联刚稳定团)，同时审查所有备选方案，包括开展特派团间合作。本信概述了刚果民主共和国局势可能恶化的假设情形以及临时加强联刚稳定团以使其能够继续执行当前任务规定下的核心优先事项的相应备选方案。

规划假设

为制定和测试用于临时加强联刚稳定团的备选方案的可行性，在现有授权框架和假设范围内，考虑了一种兼具若干变异的广泛假设，即 2016 年 12 月 31 日的全面和包容各方的政治协议仍将是政治进程的相关框架。这一假设的前提是，选举进程将在选举日程的关键最后期限前后受到重大挑战，特别是在选举准备期间或选举结果公布之时。这些挑战可能包括(但不一定限于)宣布推迟选举、主要利益攸关方抵制选举、拥有重要支持基础的主要反对派人士被阻止登记为总统候选人、或者在国外的主要反对派领导人被阻止返回刚果民主共和国。

以上任何情况都可能导致整个安全局势突然恶化。这种倒退可能引发暴力和镇压进一步加剧，包括在该国尚未受到内乱影响、联刚稳定团几乎或根本没有派驻人员的地区，如赤道省、北乌班吉省和南乌班吉省，这可能进一步影响本已困难的人道主义局势。

如果这种动乱大幅增加，联刚稳定团将在现有行动区和现有资源范围内，难以执行当前任务。稳定团将无法应对全国各地平民面临的所有威胁。在这种情况下，联刚稳定团将需要更多资源，以继续执行任务，包括斡旋、政治接触和宣传、人权监测和报告以及更广泛的加强对平民的保护。

正在进行的调整

在上述假设情形下，稳定团将需要加强人员和房地的安全，加强与地方、国家和区域当局的接触，派遣机动队进行监测和预警，帮助缓和紧张局势，并在必要时部署军警力量，以应对保护威胁。这将在很大程度上通过根据 2017 年战略审查后设想的调整重新分配现有资源来实现，该战略审查的目的是加强稳定团应对选举前和选举结束后可能出现的动荡不定的政治和安全局势的能力。



正如战略审查和目前正在进行的改革框架所建议的那样，及时部署另外两个可快速部署的营(将驻扎在开赛和坦噶尼喀)以及航空资产等必要手段，将是使联刚稳定团部队具备必要的机动性和灵活性的关键，以帮助稳定团在没有大量固定力量的农村热点地区遏制暴力。除了稳定团其余的框架营之外，快速部署营正在处理和应对农村地区的保护威胁。第四营应于 2018 年 9 月底前投入运作，而秘书处正在采取措施，加快在 2018 年 10 月底前第五营的部署。

按照战略审查的要求，努力提高建制警察部队的灵活性和敏捷性，并在选举期间为每支部队部署更多装甲运兵车，目的是防止和减缓城市中的紧张局势。继秘书处为调集其余 13 辆装甲运兵车作出大量努力之后，5 辆装甲运兵车目前已准备就绪，预计将在选举前部署到任务区，同时正在努力加快部署其余的运兵车。

用于临时加强的备选方案

为切实提高稳定团在当前充满挑战的选举期间执行任务的能力，最迟需要在 2018 年 11 月部署更多的军事和(或)警察增援部队，这需要立即做出决定。为此探索了各种备选方案。

在现阶段，考虑到联合国中非共和国多层面综合稳定团和联合国南苏丹特派团等部署在该区域的其他维持和平行动所面临的挑战，在特派团之间开展增派部队或警察的合作安排并不可行。而部署远离刚果民主共和国的维持和平行动部队，从所需时间和潜在费用来看，都令人望而却步。过去，通过特派团间合作安排组建建制警察部队的努力未能成功。出于同样原因，目前主要伙伴经协商，似乎没有兴趣考虑按照阿耳特弥斯行动或欧洲联盟部队的思路建立超视距部队，尤其因为当前局势与 2003 年伊图里危机或 2006 年选举的情况大不相同。

还探索了通过维和能力准备系统部署更多部队的备选方案，但确定由已经在联刚稳定团部署部队的部队派遣国组建规模更小、机动能力更强的部队将产生更大效果，并获得更快部署。因此，为加强联刚稳定团部队、同时保持在规定的部队人数上限内，最现实的选择是临时加强戈马的预备部队步兵营或金沙萨的框架营，为此增派一两个部队预备步兵连。经与潜在派遣国协商，这些部队可于 2018 年 11 月底之前进驻刚果民主共和国。

这些连队可并入现有部队，只需最低限度的后勤支助，不需额外的营地或住宿安排。这些部队可协助开展保护平民活动，并进一步保护基桑加尼和卢本巴希等没有联刚稳定团部队力量的大城市的联合国人员和房地。

应该清楚地认识到，如果局势恶化到金沙萨以及戈马、卢本巴希和基桑加尼等其他主要城市普遍存在选举暴力，即使相对大规模地加强稳定团的军事部分，也不太可能产生重大影响。

还探索了通过维和能力准备系统部署更多建制警察部队的备选办法。要在选举前通过这一系统进行部署，就必须进行战略空运，条件是有资金维持高昂的空运费用。此外，该系统确定的警察派遣国将需要承诺参与支持联刚稳定团，并承诺进行设想的短期部署。还需要安全理事会立即作出决定，授权开展此类加强行动，包括增加稳定团的核定警力。

因此，考虑到上述情况和其他不可预见因素，这些部队不太可能在选举期间之前抵达刚果民主共和国境内的指定地点。因此，通过维和能力准备系统部署更多建制警察部队被认为不可行。

更切合实际的办法是，通过填补 71 个警察空缺职位，在稳定团核定警力范围内增加单派警察人数。总共有 42 名警察可在大约 21 天内部署。其余警察可在大约三至七周内部署。单派警察将收集信息，并与国家警察、地方社区和地方当局接触，协助稳定团开展预警、预防和缓解工作，缓解潜在的紧张局势。这将加强联刚稳定团处理基桑加尼和卢本巴希等主要城市中心潜在危机的能力。增加的这些警察将与刚果国家警察密切合作，还可通过监测公共秩序管理、拘留期和被拘留者的权利情况，加强国家警察部队的问责。

他们还将与联刚稳定团的实务部门一道，帮助稳定团采取全面办法保护平民，更好地监测侵犯人权行为。在这些警察中部署具有法医能力的调查员还将推动人权调查工作。

资源

联刚稳定团 2018/19 年度预算考虑到了总体威胁环境，但并未列入与上述临时加强备选方案相关的资源。鉴于大会通过的 2018/19 年度预算，稳定团必须尽可能调整资源的优先次序，此外，尽管有可能在现有资源范围内匀支所有临时加强备选方案的费用，但必须明确指出，这样做将意味着一些关键活动将不得不暂停。

结论

通过组建和及时部署第四和第五快速部署营，成功完成目前为使联刚稳定团部队更加灵活、机动和迅速而作出的努力，将确保稳定团在执行全面保护办法方面取得进展，这一办法的重点是预警、预防以及消除暴力和不安全蔓延的根源。

然而，安全理事会等有关各方的政治参与最终仍将是确保联刚稳定团能够继续落实其授权战略重点的最有效手段，其战略重点是支持落实 2016 年 12 月 31 日协议和选举进程，以及保护平民。

因此，联刚稳定团在选举期间的优先事项将是侧重于地方、国家和区域各级的政治努力以及预防和缓解工作。为此，斡旋工作正在进行，联刚稳定团继续促进建立信任措施。稳定团还继续开展人权监测和参与工作，并就公共秩序管理中非致命性使用武力问题与国家安全部队进行接触。

我一如既往地希望会员国向联刚稳定团提供必要的支持和资源，以便在目前这一决定性时期完成其任务规定的优先事项。然而，在这一敏感时期，维持和平环境的责任首先在于刚果当局和人民，特别是政治利益攸关方。他们自己必须承担这一责任，力行克制，不采取任何可能导致目前脆弱局势恶化的行动。我希望，安全理事会即将进行的对刚果民主共和国的访问将有助于呼吁刚果所有主要政治利益攸关方采取必要步骤，确保举行可信、和平、及时的选举。

安东尼奥·古特雷斯(签名)